

Республиканский конкурс
творческих работ учащихся «Нам жить и помнить!»,
к 80-летию Победы советского народа
в Великой Отечественной войне

Номинация «О герое моей семьи»

Сочинение-эссе

Помню и горжусь

Выполнил

Палубинский Александр Русланович,

учащийся 9 «В» класса

ГУО «Гимназия № 1 г. Витебска

имени Ж.И.Алфёрова».

Руководитель

Бабичева Светлана Карловна.

Витебск, 2025

Помню и горжусь

О моём прадеде я узнал от бабушки. Родился Орлов Василий Михайлович в деревне Верхолино Псковской области 13 августа 1913 года. В семье было пятеро детей. Его судьба не баловала. Ещё подростком участвовал в раскулачивании зажиточных крестьян, которые грозились поймать его и засолить в бочке. Был секретарём комсомольской организации. На пленуме в Ленинграде встречался с первым секретарём обкома области товарищем Сергеем Мироновичем Кировым. Когда прадеду было 26 лет, он участвовал в советско-финской войне 1939-1940 гг. Рассказывал, что было очень трудно и холодно. Но прадед делал то, что должен был, всегда старался быть стойким и смелым.



Когда началась Великая Отечественная война, он был призван из города Пскова 22 июня 1941 года защищать свою Родину. В звании старшего лейтенанта командовал артиллерийской батареей на Волховском фронте, протянувшемся по реке Волхов от озера Ильмень до Ладоги. Участвовал в Новгородско-Лужской операции, когда разгромили фашистов под Ленинградом и Новгородом, а потом под Лугой. Был трижды ранен, с осколком в области правого бедра он ходил до 1946 года, пока не образовался абсцесс, началось заражение крови. Пришлось делать сложную операцию.

Закончил войну мой прадед в Германии. Награждён Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной Войны II и I степеней, 7 медалями: «За Победу над Германией», «За освобождение Ленинграда» и другими. Очень дорога ему была медаль «За освобождение Ленинграда». Это были трудные, тяжёлые годы войны...

В последние военные годы войны мой прадед участвовал в восстановлении города Пскова. Не очень любил вспоминать о войне. Он прожил яркую, достойную жизнь.



Моя прабабушка Скачкова (Дроздова) Анна Матвеевна тоже участник войны. Родилась 5 августа 1924 года в крестьянской семье в деревне Зубово Смоленской области. По комсомольской путёвке в мае 1941 года была направлена в Московскую область на строительство железных дорог. Когда началась война, работала в путеремонтном поезде. Этот поезд занимался ремонтом и восстановлением железных дорог, разрушенных фашистами. Работу приходилось порой выполнять при бомбёжке фашистской авиации.

При сложной и тяжёлой работе по ремонту путей прабабушка дошла до Польши. До 1949 года занималась строительством и ремонтом железных дорог на территории европейской части Советского Союза. Она за свой труд награждена Почетной Грамотой Иосифа Виссарионовича Сталина и медалью «За трудовую Доблесть».

Каждый год 9 мая мы отмечаем День Победы, день памяти всех воинов, освобождавших нашу Родину от фашизма. Я понимаю, что в тяжёлые годы войны не только мужчины, но и девушки сражались на фронте и работали в тылу на благо нашей общей Победы.